

沉浸式观看演出 现场代入感满满

杂技剧《一千零一夜之阿里巴巴与四十大盗》将首演

本报讯(记者 黄莹 通讯员 王云玲)11月29日晚,杂技剧《一千零一夜之阿里巴巴与四十大盗》将在河北省杂技团天缘剧场首演。

该剧由河北省文化和旅游厅大力支持,河北省杂技团演艺有限公司出品,是2024年河北省舞台艺术精品工程项目。剧情改编自阿拉伯民间故事集《一千零一夜》中的同名故事,讲述了阿里巴巴智斗四十大盗军团,令自己和朋友们过上了富裕的生活的故事……全剧通过跌宕起伏的剧情,告诉观众尤其是少儿朋友:智慧和勇气是面对困难和挑战时最宝贵的财富。

该剧一大亮点就是穿插全剧的魔术。剧中,诙谐的魔术师、古灵精怪的驴子、贪婪的强盗、传说中的灯神,个个都是魔术高手。手指尖开出的花朵、随机飘散的绸缎,魔笛召唤出的通天蛇以及神奇的空中悬浮,再加上各类杂技技巧,让人叹为观止。同时,服装、道具、舞美、音乐、编排等充满异域风情,在手鼓的韵律中,演员们翩翩起舞,动感的节奏衬着她们优美的舞姿,为这部剧注入热情和活力。演出期间,演



《一千零一夜之阿里巴巴与四十大盗》剧照。(河北省杂技团供图)

员们还将与观众展开各种互动,沉浸式观看演出,令观众代入感满满。

据了解,该剧首演后,还将于11月30日至12月1日在天缘剧场连演四场。

跨越时间和空间的艺术合璧

京津冀书画家题跋燕瓦当拓片开展展

本报讯(记者 石英杰)“这样大的山形脊饰垂脊筒瓦组件,除了在韩国一家博物馆见过,国内罕能见到,我们可以通过它推想到当年的燕国宫殿有多么雄伟壮观。”11月21日上午,在保定易县燕下都瓦当艺术馆中,河北大学历史学院硕士生导师、国内燕瓦当研究专家吴馨军向来自京津冀的嘉宾们介绍。该馆展出了京津冀书画家为168幅燕瓦当拓片题跋的作品,展览为期半个月。

瓦当,是古代建筑檐头筒瓦前端的遮挡,兼具实用与装饰功能,是中国古代建筑艺术的重要组成部分。此次展览由易县燕文化研究会主办,丁志钢瓦当收藏工作室承办。168幅燕瓦当拓片中包括了珍贵的人面纹、双龙纹、龙凤纹、凤鸟纹、卷云纹、饕餮纹类型。这些纹饰或威严神秘,或灵动飘逸,不仅体现了当时高超的艺术水准,更蕴含着燕国先民对天地神灵的敬畏、对美好生活的向往。

燕下都位于易县境内,为研究战国时期燕国的政治、经济、文化、军事及战国时期的城市建设,提供了极为丰富的资料和凭证。2021年燕下都遗址被列为我国“百年百大考古发现”之一。燕下都遗址是已知已发现的战国都城中最大的一座,建于战国末期燕昭王时代(公元前311年),总面积约40平方公里。自1893年在燕下都出土了“齐侯四器”始,燕下都遗址引起了当时社会和世界的关注。1929年至

1949年,考古学家马衡教授带队,对燕下都遗址进行了专题调查,并对老姆台进行了考古发掘。

吴馨军介绍,在国内的瓦当研究中,燕瓦当和齐瓦当、秦瓦当具有极高的文物价值和艺术价值,燕下都出土了丰富多样的燕瓦当,是国内瓦当研究的重要地点之一。

据了解,此次展览以拓印为基础,融合了书法、绘画等多种艺术形式,为这些拓片题跋的除了北京和河北的金石专家金申、于军等以外,还有近20位中国书协和中国美协的会员,他们分别来自保定市区、满城、徐水、涞源、涞水、清苑、定兴、雄安新区的安新县以及北京、天津等地。在一幅幅拓片周围,艺术家们挥毫泼墨,题字绘画赋词,书法刚劲有力、绘画栩栩如生、诗歌意境深远,为古老的瓦当赋予了新的生命。

30多年来,易县燕文化研究会会长丁志钢痴迷于燕瓦当研究,至今收藏各类燕瓦当500多件。丁志钢向记者介绍,在人面纹拓本题跋作品上,瓦当拓本由自己亲自完成,在上面题跋的有6位书法家,他们用不同的艺术形式隔空对话,让人们在欣赏瓦当艺术的同时,也感受到了中华传统文化的博大精深与传承创新。

易县政协主席杨辉表示,要以此次燕瓦当拓片题跋展为契机,推动全县各阶层有志之士研究燕文化,推广传播燕文化,用多种形式传承燕文化。

石家庄市第六届 篆刻艺术展揭幕

本报讯(记者 黄莹)日前,石家庄市第六届篆刻艺术展在河北省图书馆揭幕。

该展览由河北省图书馆、石家庄市文联等主办。本次展览倡导特殊材质进行创作,鼓励中山篆入印,共展出金、银、铜、铁、晶、玉、竹、木、紫砂等各类金属及特异篆刻材质实物60余件,各式篆刻印屏150余件。展前石家庄市书法家协会第八届篆刻委员会成立。会议选举产生了新一届委员会主任和秘书长。

本次展览将展至12月18日。

河北省劳务品牌谱写 高质量发展新篇章

本报讯(记者 赵晓华)日前,2024全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在湖南长沙举办,河北省人社厅从全省257个劳务品牌中精选了15个具有鲜明地域特色、行业特征、技能特点的品牌,参加了“一会一展一比赛两对接两研讨”全部7项活动。

其中,“河北福嫂”作为全国唯一劳动者代表作大会典型经验介绍,河北福嫂和昌黎干红酿酒师成功结对签署合作协议,河北石家庄与山东青岛签约劳务协作协议,冀瓷工匠、中车技能人等7个劳务品牌参加成果展示交流,全方位展现了河北省劳务品牌在助力经济发展、传承文化技艺、促进高质量充分就业方面的积极成效,全面谱写了河北省劳务品牌高质量发展新篇章。

确保复用餐饮具卫生 保障师生饮食安全

本报讯(记者 李惺)记者昨日从河北省市场监督管理局获悉,近日,市场监管总局联合教育部发布《学校食堂和校外供餐单位复用餐饮具清洗消毒工作指引》(以下简称《工作指引》),指导各地建立学校食堂和校外供餐单位复用餐饮具食品安全监管长效机制,进一步规范复用餐饮具清洗消毒操作,确保复用餐饮具清洁卫生,保障广大师生饮食安全。

《工作指引》指出,复用餐饮具清洗消毒区应设置在独立的洗消间或隔断场所,卫生条件满足相应国家标准要求,设备设施数量、规格与供餐人数、消毒方式相匹配。

加强从业人员管理,确保与餐饮具直接接触的从业人员取得有效健康证明,参加培训并考核合格,规范衣服口罩管理和手部清洗消毒。复用餐饮具和洗涤剂、消毒剂的采购都要严格履行进货查验程序,确保产品质量符合要求。

鼓励学校食堂和校外供餐单位采用物理消毒方式进行复用餐饮具消毒,合理控制洗涤剂用量和消毒温度、时间,规范餐饮具保洁和使用。使用自动设备清洗消毒时,应定期进行设备清洗维护并开展消毒效果验证。

鼓励学校每月开展餐饮具阴离子合成洗涤剂残留快速检测、微生物快速检测,建议每学期开学送具有资质的第三方检验机构检验,根据检验结果,完善清洗流程。

悦读

从订阅一份《燕赵晚报》开始

为老人找寻一个漫步夕阳的伙伴
为孩子捧上一盏点亮人生的明灯
为家庭注入一缕恬恬淡淡的墨香

全年订价336元 优惠价298元
咨询电话:88629333



订报赠送价值966元大礼包